

ključno v svoje nečedne politične in strankarsko-sebične namene.

In ta gospóda nam govori nekaj o „ljubezni“ do slovenskega ljudstva... Ej ja, ljubezen čutijo slovenski prvaki do ljudstva, — dokler ima to ljudstvo še kakšni groš v žepu! Drugače pa jim je ljudstvo le — molzna krava!...

V Ljubljani so si ustanovili slovenski klerikalci svoj čas „Zadružno zvezo“, ki je imela sicer po njih besedah zgolj gospodarski, po njih dejanjih pa zgolj politični namen. Duša tej „Zadružni zvezi“ je bil in je še danes seveda duhovnik, — eden tistih duhovnikov, ki jim je politika več nego Kristov evangelij. Dr. Janez Ev. Krek je vodja te črne organizacije, — tisti dr. Krek, ki je označil svojo „krščansko ljubezen“ z besedami, da ima „naša zemlja“ še dovolj prostora za grobove naprednih nasprotnikov in da se mora vsak klerikalec zvečer vsakega dne vprašati, je-li je dotični dan „liberalce“ dovolj sovražil... V tej „Gospodarski zvezi“ pridobil si je tudi dr. Šusteršič, vrhovni komandant slovenskih klerikalcev, svojo ozlindrano „slavo.“ Ta „Gospodarska zveza“ je pogoltnila tisočake, ki jih je slovensko ljudstvo potom svojih zastopnikov določilo za vseučilišče. In isto pot so šli nešteti tisočaki davkoplačevalcev po vsej Avstriji, ki so morali račune slovenskih klerikalcev plačevati. Kajti naša kratkovidna vlada je metala radovoljno davčne denarje v žrelo slovensko-klerikalnih bankero-térjev...

V tej klerikalno-prvaški „Gospodarski zvezi“ se je zgodil zdaj zopet zanimivi slučaj, ki vzemirja mnogo src na Kranjskem, Štajerskem in Koroškem, ki pa je tudi pravi dokaz gospodarske lahkomišelnosti prvakov. Štvar je ednostavno povedano sledeča: V „Gospodarski zvezi“ so imeli nastavljenega kot knjigovodjo nekega 26 letnega (!) klerikalca z imenom Ivan Polanjkó. Ta mladi človek je imel seveda vse pravice in je bil v kljub svoji mladosti in v kljub znani svoji lahkomišelnosti brez vsacega pravega in rednega nadzorstva. Pred par dnevi kasiral je ta klerikalni mladenič pri neki ljubljanski banki s ponarejenimi listinami svoto 40 tisoč kron. In s temi 40.000 K je bogve kam pobegnil. Morda je šel na Balkan, kajti tam bi lahko v Srbiji ali Črnigori finančni minister postal. Morda je pobegnil

v drugi smeri. Skoraj gotovo pa je, da so slovenski člani „Gospodarske zveze“ za teh 40 tisoč kron oropani in ogoljufani.

Čez to dejstvo ne pomaga nobeno smešno zavijanje in namigavanje klerikalnih listov. Resnico ne prepodi niti „blagoslovljena voda“... Za nas pa je ta sleparija zopet svarilo in vsakdo, ki nima rezanice namesto možgan, bode devetkrat vprašal, predno naloži le krajcarček v klerikalno-slovenska podjetja.

Najnovejši polom slovensko-klerikalnega gospodarstva bode marsikomu zaspane oči odprl.

3 zlata

pravila za kupovanje

1. Zahtevaj vedno najboljše, po sebnó tedaj, ako je ceneje kot slabše stvari.
2. Pazi pa vedno, da v resnici to dobiš, kar zahtevaš.
3. Kadar kupuješ MAGGI-JEVE kocke za govejo juho, prepričaj se, ako nosi vsaka kocka ime MAGGI in varstveno znamko zvezdo s križcem; kajti MAGGI-JEVE kocke po 5 vin. so najboljše.

Novice.

Nové velikanske kanone izdelujejo zdaj v Kruppovih tvornicah. Ti za parnike in pomorske utrdbe določeni kanoni imajo 4064 cm kalibra in so okroglo 50 krat tako dolgi, pri čemur se seveda le t. zv. „dušo“ kanona računa; kanon je torej najmanj 20 metrov dolg. V bližini zamore kroglja iz takega kanona jekleni pancér v 1453 cm debelosti prebiti Strelivo za en strel tehta od 250 do 340 kil. Kroglja

Od vojne.

V času primirja so Bulgari seveda še hušje priprave za novo vojno delali. Zlasti pred Štáaldšo so pripeljali še celo vrsto težkih kanonov, da razrušijo z njimi tamošnje lahke turške utrdbe in pripravijo splošni napad. Naša slika kaže težko vojni take velike havbice pred Štáaldšo.



Schwere bulgarische Geschütze vor Tschataltscha.

„Štajerca.“
Zahtevajte
povsod

Naše otroke

v zdrave, srečne ljudi
vzgojiti

je naša najlepša življenska naloga; ali otroci so mnogokrat slabotni, revni na krvi in si pridobijo vsled nepazljivosti, prepriha, prehlajenja razne bolečine in trpljenja. Naj se ne zanemarija otroke, ako so nahodni, hripavi, zasinjeni, ako težijo o bolečini v vratu, bodanju v strani, bolečinah v prsih; skuša naj se raje tudi najmanjše bolesi odpraviti, predno postane iz njih kaj hudega.

Opozarjali bi tukaj na izkušeno, dobro domače sredstvo, kakor je to že mnogo let znani Fellerjev fluid z zn. „Elsafluid.“ Tudi neverni Tomaž napravi poizkus, ako čuje tako prepričevalne besede, kakor jih čitamo v nekem pismu baronice Geramb v kopelji Buziás pri Temesvárju. To se glasi: „Ze dolgo sem hotela pisati in v časopisih naj bi bilo objavljeno, kako izvrstno vpliva Fellerjev Elsafluid. Imela sem toliko trpljenja, giht in slabost oči, utrujenost in glavobol, slabost in bolečine v hrbtu, in odkar rabim Fellerjev Elsafluid, sem popolnoma zdrava.“ Mislimo, da bi bili tudi naši čitatelji po enem poizkusu hvaležni. Ceno je sredstvo končno

sama je 920 kil težka, cev 113.000 kil. To je doslej najtežji in največji kanon.

Dolgoletni zakon. V mestu Cagliari na Sardinskem otoku umrla je te dni neka Giuseppa Sedda; pokojnica bila je 101 let stara. Zupustila je moža in ta vdovec je še dve leti starejši ter šteje 103 let. Ta zakonski parček je pač eden najstarejših na celem svetu.

Težki dečko. V 5 razred ljudske šole v Gleichenbergu bodi tudi neki dečko, ki je bil 14. marca 1900 rojen, je torej komaj 13 let star. Vkljub temu tehta ta „deček“ 80 kil. . .

Iz Spodnje-Štajerskega.

Občina okolica Celje in — dr. Benkovič.

Naši čitatelji se bodejo še spomnili strastnega boja za občino okolica Celje, pri katerem je napel zlasti značajni klerikalni vodja dr. Benkovič vse moči, da bi prave davkoplačevalce izrinil in jih nadomestil s črnimi mameluki. Hotel je potlačiti občino pod klerikalni jarem; pa se mu ni posrečilo.

Dr. Benkovič sam si je na prav čudni način pri — dobil volilno pravico. Naznanil je namreč na svoje ime grajzlerijo s sadjem, plačal zanjo par vinarjev davka in postal tako „volilec.“ V resnici svoje grajzlerije ni nikdar izvrševal in si je torej s tem postopanjem volilno pravico, z njo pa tudi mandat v občinskem zastopu prisleparil... No, dolgo ni trajalo to veselje! Advokatska zbornica je možicu takoj povedala, da se njegovo počenjanje ne strinja s častjo odvetniškega stanu. In tako je moral dr. Benkovič že oktobra lanskega leta svojo grajzlerijo odpovedati. Toliko dostojnosti pa seveda ni imel, da bi si obenem odrekel svojega na ta sleparski način pridobljenega mandata v občinskem zastopu. In tako so moralitega vsiljivega paglavca moralično iz zastopa vreči...

Zgodilo se je to na občinski seji dne 9. februarja. V imenu Nemecev in naprednjakov je namreč na tej seji dr. Ambroschitsch vstal in rekel, da dr. Benkovič nima več pravice, sedeti v občinskem zastopu, ker ni niti član občine; zahteval je, da se Benkovič odstrani, kar ta vsiljivi možic seveda ni storil. Tudi slovenski vodja dr. Božič je izjavil, da Benkovič nima več pravice, biti v občinskem zastopu. Istotako so govorili gg. Petschuch, Teppey in Grah. Ker Benkovič ni hotel nikdo pasjega biča pokazati, je ostal; zato so pa nemški in potem tudi večidel slovenski zastopniki dvorano zapustili. In tako se ta sicer jako važna seja ni mogla vršiti. K prihodnji seji pa dr. Benkovič sploh ne bode več povabljen.

Občinski zastop celjske okolice se je torej tega političnega škodljivca enkrat za vselej iznebil. Upati je, da bode zastop zdaj v pridnem delu popravljen, kar je prejšnji prvaški zastop v gospodarskem oziru zagrešil!

Dr. Koroščeva „morála.“ O voditelju slovenskih klerikalcev, kaplanu dr. Tone Korošec, ki je za politične duhovnike nekaj vzor čistosti in polbog, — piše v „Slogi“ neki mariborski duhovnik (!) tako-le: — „Iz knezoškofijske pisarne v Mariboru. Akt „dr. Korošec“ se v zadnjem času nenavadno naglo debeli. Množe že se zlasti „dodatki“ o njegovih „moráli“, ki ima svoje posledice pred sodiščem.“ — Ponižno vprašamo „Stražo“ in druge tako proketo „resnico-

tudi; saj košta poizkusni tucat samo 5 kron franko.

Ena mnogih, važnih nalog matere je, na to paziti, da je odvajanje pri otrocih redno. Najhujše posledice nastopijo lahko pri zamašenju. Ali le ne drastičnih sredstev! Kot mило, odvajalno in obenem prebavo urejevalno sredstvo, ki vedno vpliva, smo preiskusili Fellerjeve Rhabarber-pilule z zn. „Elsapillen.“ 6 škatljic franko 4 krone. Oba preparata se dobi pristna pri E. V. Feller v Stubici, Elsaplatz št. 241 (Hrvatsko).